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LXXIP SEANCE - 7 Juillel 1888 

P r é s i d e n c e  d e  M .  CORNEVIN, p r é s i d e n t .  

Lc procès-verbal de la  dernière séance est l u  et adopté. 
L a  Société de  géographie de  Par i s  adresse à notre Société la 

le t t re  suivante : 

L a  Société de  géographie a résolu de profiter de l'Exposition 
universelle de  1859 pour réunir,  à Par i s ,  un  Congrès interna- 
tional des sciences géographiques. 

Ce congrès se  tiendra au  mois d'aoîit de l'année prochaine, dans 
les locaux mis à l a  disposition des sociétés savantes par le Minis- 
t r e  du  Commerce et  de l'Industrie, commissaire général de l'Es- 
position. 

L a  Société vous prie, Monsieur l e  Président ,  de  porter ce fait 
à l a  connaissance des géographes e t  des explorateurs et  d'en infor- 
mer  les amis des sciences géographiques qui seront également les 
bienvenus. 

L e  Congrès se ra  divisé en sept sections : 

10 Géodésie, liydrograpliie, topographie ; 
2 W é o g r a p h i e  physique ; 
3" Géographie économique et  commerciale; 
4" Géographie historique e t  ethnographique; 
5" Géographie pédagogique; 
6 O  Voyages et  explorations ; 
70 Cartographie. . 

Le droit d'entrée au  Congrès est  fixée à 40 francs pour les 
nzemlres donateurs e t  à 20 francs pour les membres titulaires. 

Les  membres du  Congrès assisteront 'aux réunions avec voir 
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délibérative ; ils recevront les procès-verbaux des séances et  les  
pblications auxquelles elles donneront lieu. 

Les adhérents recevront une carte-dipl0me après versement d e  
leur souscription. 

11 leur sera  remis, dès l 'ouverture du Congrès, une médaille 
commémorative; elle sera  de  grand module pour les membres 
donateurs. 

L'organisation du Congrès e t  l'établissement définitif d'un pro- 
gramme nécessitant une longue préparation, l a  Société de  géo- 
graphie de P a r i s  serait  désireuse de recevoir le  plus tôt possible 
les noms des adhérents qui seront immédiatement publiés aux  
Camptes r e a d u s  de  la  Socifté. 

Vous jugerez sans doute nécessaire Ggalemcnt, Monsieur le  
Président, de  porter à notre  connaissance les questions dont la 
discussion vous paraltrait  utile. 

Dès à présent l a  Société soumet à votre appréciation un vœu 
dont la réalisation lui semble désirable. Chaque Société ferait éta- 
blir, pour le  pays qb'elle représente, un exposé sommaire des 
voyages, des recherches, des publications qui, depuis un siècle, 
ont le plus contribué au  progrés cle la geographie. L'ensemble de 
ces exposés, qui seraient publiés avec les noms de leurs  auteurs, 
constituerait un  document précieux pour l'histoire des sciences 
géographiques. 

Veuillez agréer ,  etc. 
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C O M M U N I C A T I O N  

N O T E  S U R  LE P E R C E M E N T  D U  S O U T E R R A I N  D E  CALUIRE 

P A R  F. C U V I E R  

Le souterrain, long de 2403 mètres, actuellement en construc- 
tion sur la colline de Caluire, vient d'être percé dans sa partie 
supérieure par une galerie attaquée aux deux extrémités, à Collon- 
ges et à Saint-Clair. 

Notre digne Président ayant bien voulu me demander quelques 
détails sur ces travaux intéressants à plusieurs titres, je me fais 
un plaisir de déférer à son désir. J e  passerai rapidement sur les 
questions techniques et géologiques, pour rester autant que possi- 
ble dans le cadre des études ordinaires de notrc Société. 

Les terrains traversés se composent de sables ct dc graviers 
plus ou moins meubles et ébouleux, quelquefois fortement agglo- 
mér6s en poudingue et disposés cn couchcs co::tinucs alternailt 
avec des argiles. J'ai donné une description sommaire de la plu- 
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